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ATA 027/11 
             Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e onze, às 
dezoito horas, realizou-se, no Plenário desta Casa Legislativa, a vigésima sétima 
SESSÃO ORDINÁRIA, da terceira Sessão Legislativa, da quinta Legislatura da 
Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 
ocasião o Presidente Paulo Fernando de Souza e os Vereadores: Abílio Silva de 
Souza, Álvaro Duarte da Silva, Belmiro Guedes da Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, 
Ivan Carlos Tejada Pacheco, Manoel Renato dos Santos Silva e Osmar Silveira de 
Souza. O Vereador Jorge Barreto de Lima estava ausente. Havendo “quórum”, o 
Presidente Paulo Fernando, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 
sessão, determinando que fosse procedida a leitura do RESUMO DA ATA 
ANTERIOR 026/11. Foi posta em votação a ATA ANTERIOR 026/11, previamente 
recebida pelos edis, sendo esta APROVADA POR UNANIMIDADE. Após, passou-
se à leitura das correspondências RECEBIDAS DO PREFEITO: Of. PGM 
037/2011, solicitando a retirada do Projeto de Lei 023/2011. RECEBIDAS DE 
TERCEIROS: Secretaria Municipal da Educação e Cultura- Convite para desfile 
cívico; Deputado Gilmar Sossela- Convite para audiência pública sobre a BR-RST-
470; CTG- Convite para a Câmara de Vereadores realizar sessão solene em 
homenagem à Semana Farroupilha; Prefeitura Municipal de São Jerônimo- Convite 
para baile sesquicentenário de São Jerônimo; Correios/SCOI/GERAT/RS- Of. 
002/2011- informando registro de necessidade de  mais carteiros em Barão do 
Triunfo, com modelo e condições de convênio; Of. Leg. 348/11, Câmara de 
Vereadores de Charqueadas- enviando moção de apoio referente à emenda 387 
ao Projeto de Lei 5938/2009 (Pré-Sal); APAE- Convite para chá beneficente. 
EXPEDIDAS A TERCEIROS: Of. 032/11 ao Ministério Público, enviando roteiro de 
audiências públicas; Of. TCE 002/11- enviando Decreto Legislativo 003/11; Of.  
033/1- enviando votos de pesar. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os 
vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 
tribuna: VEREADOR IVAN (PMDB)- Saudou o Presidente, Vereadores e os 
demais presentes. Lamentou o falecimento de Normélia Lucas de Lima, mãe do 
Vereador Jorge, motivo pelo qual o mesmo não se encontrava presente na sessão. 
Discorreu sobre sua ida a Câmara de Vereadores de Bento Gonçalves, quando 
tiveram uma audiência pública com o Deputado Gilmar Sossela e também com o 
Assessor do Deputado Santini, referindo que estavam presentes autoridades da 
Polícia Rodoviária Federal, do Estado, vereadores e prefeitos de vários municípios. 
Relatou que debateram vários pontos da questão da rodovia, no que tange ao que 
está construído, no que o Governo Federal está construindo e nas dificuldades que 
hoje ela tem em vários trechos. Explanou que foi colocada a situação dos buracos 
na rodovia, dos acessos e outras situações mais locais. Destacou que eles foram a 
audiência justamente para seguir esta linha de raciocínio que a Câmara criou. 
Teceu comentários de que, na ocasião, foi referido bastante sobre a reunião 
realizada em 4 de agosto de 2009, na Casa das Artes de Bento Gonçalves, quando 
realizaram com êxito reunião do movimento para que se seguisse trabalhando na 
luta pelo projeto da conclusão da 470. Relatou que, em nome da Câmara, puderam  
colocar o desejo de que fosse dada continuidade a esta luta e a manifestação de 
apoio à federalização da 470. Acredita que esse assunto criou corpo e  já está “na 
mão” não só dos políticos, mas das entidades representativas comerciais. Colocou 
que no momento da representação de bairros daquela região foi muito comentando 
e até pelo presidente da CICS da serra, sobre o abaixo-assinado para a 
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federalização da 470. Entende que foi uma reunião muito proveitosa em que 
estiveram presentes ele, Vereador Álvaro e o Presidente Paulo Fernando, 
agradecendo a companhia dos mesmos que puderam representar a Casa 
Legislativa de Barão do Triunfo. Declarou que, na oportunidade, pode dizer que o 
projeto é muito mais que estrada, é um projeto de desenvolvimento regional. É a 
união de uma parte totalmente bem desenvolvida como é a Serra Gaúcha, com a 
Metade-Sul que é tão precária. Relatou que esta é a situação de hoje em função de 
não haver asfalto e investimentos por parte de empresas por motivo dessa 
dificuldade e distância que se encontra o Município de Barão do Triunfo. Na 
oportunidade, foi colocado sobre a questão social, a questão econômica e à 
disposição de estar unidos juntos com a região privilegiada que é a deles. 
Destacaram que eles também querem se desenvolver mais, posto que eles sentem 
a necessidade de melhora da infraestrutura do Estado, pois querem crescer e 
muitas vezes se deparam com gargalos em regiões que rodovias que não 
comportam o trânsito de forma satisfatória. Acredita que se o asfalto passar em 
Barão do Triunfo trará desenvolvimento e estarão fazendo com que mude esse 
cenário que hoje as estradas do Estado vivem atualmente: vários acidentes, cada 
vez mais vitimam pessoas que estão indo a trabalho, a passeio, à escola, enfim, 
tudo se torna um estresse no trânsito. Expôs que eles discutem essas questões, 
contudo, nossa região nem sequer tem asfalto. Frisou que estão pleiteando para 
que o projeto que for desenvolvido una da BR-290 até a BR-116, Camaquã, para 
dar continuidade àquele grande projeto do Porto de Itajaí, em Santa Catarina ao 
Porto de Rio Grande, no Rio Grande do Sul. Usou a tribuna: VEREADOR OSMAR 
(PTB)- Saudou o Presidente, Vereadores e os demais presentes, em especial, ao 
amigo e Ex-Vereador Clóvis Lanzarini. Reportando-se a um comentário seu feito na 
tribuna no ano passado, referente a uma época em que estava ocorrendo várias 
perdas pessoais no Município, colocando que, por incrível que parecesse, estavam 
vivendo essa fase novamente. Comentou que não diria bem no Município, mas 
com pessoas com ligação muito forte com o Município, tendo em Barão do Triunfo 
familiares. Pediu que a Câmara enviasse votos de pesar a uma família que mora 
na divisa do Município, que deixou muitas contribuições ao Município de Barão do 
Triunfo, a família da falecida Alcíria Rodrigues de Souza, que foi sepultada no 
Município de São Jerônimo na divisa com Barão do Triunfo. Comentou também 
que no presente dia houve a perda da mãe do Vereador Jorge, que, 
lamentavelmente, só soube ao sair de casa  e não pôde se fazer presente. Referiu 
que era uma pessoa que ele conheceu e várias vezes se abrigou na casa dela. 
Entretanto, não lamentava apenas por isso, mas porque era um  ser humano que 
partia dessa vida, deixava o seu sentimento e merecia o seu respeito. Chamou a 
atenção a fim de que percebessem que as pessoas tem a mania de dizer que “um 
raio não cai duas vezes em um mesmo lugar”. Ressaltou que em tão poucos dias 
perderam tantas pessoas importantes, tendo falecido pessoas de uma idade 
avançada. Frisou que comentava a respeito, visto que há pessoas para quem o 
idoso parece não ter mais sentido. Deixou dito que fazia referência ao assunto não 
pelo fato de estar entrando nessa fase, mas porque sempre valorizou muito o idoso 
e a criança que são duas camadas indefesas. Referiu que usa muito um provérbio: 
“Se não fosse o velho, o novo não existiria”. Por isso deixaria a sua solidariedade 
às pessoas de idade e às crianças, sendo que ambos não sabem se defender. 
Destacou que por este motivo tem um apreço muito grande por essas duas 
camadas e sempre que acontece o falecimento de uma pessoa idosa, procura se 
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fazer presente para ver essa pessoa pela última vez. Em COMUNICAÇÕES, o 
vereador previamente inscrito foi convidado a fazer uso da palavra. Usou a 
tribuna: VEREADOR ÁLVARO (PT)- Saudou o Presidente, Vereadores e os 
demais presentes. Fez um relato de sua semana: na terça-feira à tarde, 
acompanhou alguns moradores da Serra do Herval à CEEE de Camaquã, quando 
conseguiram falar com o gerente da CEEE sobre alguns problemas de energia. 
Referiu que a empreiteira que estava colocando os postes para os vizinhos dos 
referidos moradores deixaria alguns moradores de fora. Relatou que na época em 
que fizeram o pedido de um lugar, porém mudaram a residência para 200 
(duzentos) metros de distância do local e a empreiteira não podia fazer. Declarou 
que os acompanhou para ver o que poderia ser feito. Ocorreu que gerente ligou e 
disse que poderiam executar o serviço, pois fariam o pagamento. Todavia, a 
empreiteira não havia feito o projeto até a casa de um deles, pois eram três 
moradores e não pôde executar. Na oportunidade tratou de assuntos de outros dois 
moradores, sendo encaminhada a documentação e feito o trabalho. Foi assinada a 
documentação e entregue ao gerente para ver se resolvia a situação de outros 
moradores que ainda estão sem energia elétrica. Explanou saber que essas 
situações são difíceis de resolver, não são resolvidas rapidamente. No entanto, 
considera que algumas situações seriam bem mais fáceis de serem resolvidas. No 
dia 17 de agosto foram a Bento Gonçalves, ele, o Vereador Ivan e o Presidente 
Fernando. Acredita que participaram de uma grande reunião, foi muito importante 
estar presente nessa ocasião, foram bem vistos pelo povo. Referiu que lhes deram 
os parabéns pela iniciativa da Câmara em começar esse sonho em 2009. Declarou 
que pôde ver que hoje estão movimentando não só uma audiência em Bento 
Gonçalves, mas em toda a região, em todo o Estado. Teceu comentários de que os 
deputados estaduais e federais estão recebendo os parabéns por terem começado 
esse movimento em 2009 e hoje contam com a  força de várias entidades que 
estão lhes apoiando para que possam devolver essa concessão que foi feita pela 
União ao Estado. Destacou que, atualmente, estão lutando pela federalização que 
é a entrega dessa concessão de volta à União, a fim de que possa ser concluída. 
Acredita que vão conseguir fazer isso, mas com o tempo: não é de hoje para 
amanhã. Consignou que sabe que é difícil, mas pela experiência, pelo trabalho 
deles junto à Casa e com o trabalho da RS-470, eles sabem que têm como realizar 
esse sonho que é verdadeiro. Frisou que é preciso batalhar dia a dia, sem jamais 
desistir. Comentou que foi convidado para um seminário da agricultura na 
Assembleia Legislativa, porém não pôde, não podendo também levar alguns 
documentos à Assembleia Legislativa. No dia 20 de agosto não pôde se fazer 
presente em um aniversário de 15 anos na CERTAJA para o qual foi convidado. 
Colocou que também não pôde se fazer presente no almoço beneficente de Airton 
Conter. Relatou que na sexta-feira, à tarde, aconteceu um acidente próximo a sua 
residência: um veículo perdeu o controle na curva indo em direção à ponte e caiu 
dentro do arroio Passo do Velhaco. Declarou ter encaminhando um pedido à 
Administração para que façam o projeto para construção desta ponte, a fim de que 
busquem recursos. Informou que esse pedido já está em Brasília “nas mãos” dos 
deputados, do Senador Paim, para que possam resolver o caso. (Neste instante 
exibiu o vídeo do referido acidente da ponte.) Ponderou que o rapaz teve sorte e 
não se machucou, foi apenas um susto. Referiu que estava entrando água no carro 
e o motorista estava de cabeça para baixo, e graças ao sinto de segurança ele não 
morreu. Fez comentários sobre um assunto pertinente à Comissão da Agricultura 
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da Câmara, contando fatos relativos aos abusos das empresas, aos abusos dos 
contratos que estão sendo descumpridos. Afirmou que esta empresa colocou no 
papel e consta em anexo, que havia doze fardos de capim e dois fardos de munho. 
Contudo, nada é verdadeiro, pois tudo está documentado. (Neste instante exibiu no 
telão fotos do fumo que foi devolvido) Reportando-se às imagens exibidas, colocou 
que quando o fumo saiu de casa tinha BO1, BO2, e todo o tipo de fumo, tinha R 
também. No entanto, a firma só recebeu a conta desse agricultor deste ano e o 
restante não devolveu. Todavia, quando este cidadão disse que iria acionar os 
seus direitos, a firma lhe procurou para negociar e ele acabou ficando com o fumo 
em casa. Destacou, quanto às imagens exibidas, que as pessoas presentes 
estavam vendo a qualidade do fumo, que era bom e nada do que foi dito pela firma 
era verdadeiro. Por este motivo trouxe para mostrar às pessoas que não estavam 
fazendo nada de errado, estavam lutando pelos agricultores, participando dessa 
comissão e com o apoio de todos os vereadores. Declarou que, diante do exposto, 
queria mostrar a todos a relevância deste trabalho para eles e todo o Município. 
Agradeceu a todos que estavam o apoiando neste trabalho, fazendo um empenho 
em nome de todos os vereadores e da Casa que é de suma importância. Em 
seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram votadas e aprovadas por 
unanimidade as seguintes proposições: INDICAÇÃO 011/11 DOS VEREADORES 
FERNANDO, IVAN E ÁLVARO- Solicitam ao Executivo Municipal o que segue: 
Considerando que no dia 03 de junho deste ano, nós participamos de reunião com 
o Gerente de Atendimento da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos para 
solicitar mais funcionários para atendimento junto a nossa Agência de Correios. 
Considerando que dia 17 de agosto a Câmara recebeu Of.nº 02/2011 do Diretor 
Regional dos Correios, confirmando a necessidade de um Carteiro para Barão do 
Triunfo a ser preenchida mediante concurso público, oportunidade em que também 
enviou modelo de Termo de Convênio, a ser assinado entre a Prefeitura e os 
Correios, para levar ATENDIMENTO DE SERVIÇOS POSTAIS AO INTERIOR DE 
BARÃO DO TRIUNFO. Assim sendo, solicita-se que o Executivo estude a 
possibilidade de firmar o referido convênio com a Empresa de Correios e 
Telégrafos, conforme modelo em anexo, levando assim essa facilidade para as 
comunidades do interior do Município. INDICAÇÃO 012/11 DO VEREADOR 
ÁLVARO- que seja feito projeto para construção de uma ponte de mão dupla, em 
linha reta, no Passo do Velhaco, Serra do Herval e cadastre no SICONV. Destaco 
que o pedido de verba já foi entregue em alguns gabinetes de deputados federais e 
no gabinete do excelentíssimo Senador Paulo Paim em viagem a Brasília nos dias 
11 e 12 de maio de 2011. Justificativa: A ponte que se encontra neste local foi 
construída há muitos anos, quando não existia um fluxo tão intenso de veículos 
grandes como ônibus, caminhões e carretas, veículos de carga pesada em geral, 
sendo que estes contribuíram para danificá-la. Friso que a referida ponte se 
encontra em uma curva perigosíssima, onde já aconteceram vários acidentes. 
Seguem as fotos de registro em anexo. INDICAÇÃO 013/11 DO VEREADOR  
ÁLVARO- que seja feito projeto para construção de uma ponte na divisa entre os 
municípios de Arroio dos Ratos e Barão do Triunfo, saída da Linha Brandão e 
cadastre no SICONV. Justificativa: No local citado já houve uma ponte, porém, 
atualmente, existe apenas um bueiro que, frequentemente, transborda, 
inviabilizando, às vezes, por mais de duas horas, o tráfego que é intenso neste 
trecho. A pedido do Sr. Adelmo Amengual, comunidade local e  demais usuários. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 082/11 DO VEREADOR BELMIRO- que seja 
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providenciado patrolamento da estrada da Maravalha, entrando próximo ao 
armazém Aldo Ericsom, passando pela residência do Sr. Henrique Gimenes, Sr. 
Alberto Collovini, Sr. Alberto Banda, divisa Cerro Grande do Sul, voltando pela 
mesma; entrando em frente à residência do Sr. Henrique, passando pela residência 
da Sra. Marina Ambos, Tia Vita, Sra. Olinda Peterson, divisa Sertão Santana, 
voltando passando pela residência do Sr. Juvenal, Mercado do Alziro, vindo pela 
divisa, passando pela residência de Zé do Tiro, Cesarino, Linha Nova. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 083/11 DO VEREADOR ILO- que sejam providenciados 
encascalhamento, roçadas e melhorias na estrada que sai da Estrada da 
Produção, passando pela residência do Sr. Rufino, Sr. Cláudio Duarte, Didi 
Lombardi e Sra. Nilda Lombardi. MOÇÃO 002/11 DE TODOS OS VEREADORES- 
pelo Fim do Fator Previdenciário a ser enviada ao Presidente da Câmara dos 
Deputados o Sr. Marco Maia PT/RS. Assunto: O fim imediato do Fator 
Previdenciário, conforme prevê o projeto PLS 296/2003 do Senador Paulo Paim 
PT/RS, já aprovado no Senado Federal, tramitando hoje na Câmara dos Deputados 
sob o n° PL 3299/20. Justificativa: Ocorre que a aplicação do fator previdenciário 
tem reduzido de 40% a 50% o valor das aposentadorias das mulheres e de, 30% a 
40% das aposentadorias dos homens. É sabido que a Previdência Social é uma 
das maiores distribuidoras de renda neste país. Ela paga quase 29 milhões de 
benefícios mensalmente. Contudo, não se pode aceitar que aqueles que 
contribuíram por 30 anos ou mais, no caso das mulheres, e mais de 35 anos, como 
os homens, tenham seus benefícios reduzidos em muitos casos, quase pela 
metade. Vale lembrar também que esta redução do valor das aposentadorias tem 
trazido a perda do poder de compra dos segurados. O resultado disso é a perda de 
arrecadação dos Estados e dos Municípios, pois já está devidamente comprovado 
que o aposentado e o pensionista são a maior fonte de consumo em mais de 65% 
dos municípios brasileiros. FORAM AINDA VOTADAS E APROVADAS POR 
UNANIMIDADE, SENDO EXIBIDOS RELATÓRIO E COMPROVANTES: DIÁRIA 
DO VEREADOR ÁLVARO DE IDA A CEEE, CAMAQUÃ/RS, DIA 16 DE AGOSTO 
DE 2011, REFERENTE AO PROGRAMA LUZ PARA TODOS NO MUNICÍPIO DE 
BARÃO DO TRIUNFO; DIÁRIA DOS VEREADORES IVAN, ÁLVARO E 
PRESIDENTE PAULO FERNANDO DE IDA A AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE A  
BR-RST-470 NA CÂMARA DE VEREADORES DE BENTO GONÇALVES, DIA 17 
DE AGOSTO DE 2011. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se ao espaço dos 
LÍDERES DE BANCADA, quando foram convidados a fazer uso da palavra: 
VEREADOR ÁLVARO, Líder do PT- Tornou a saudar as pessoas presentes. 
Agradeceu à Brigada Militar, referindo-se ao acidente de sexta-feira, dizendo que 
em torno de 15 (quinze) minutos após ligarem para o 190 os brigadianos 
compareceram ao local. Relatou que ele não conhece esse rapaz que era de São 
Leopoldo, mas sabe que ele presta serviços de informática à Prefeitura e a outros 
setores. O rapaz vinha guiado pelo GPS, e nunca tinha ido à Serra, era a primeira 
vez que estava vindo ao Barão. Referiu que, após o acidente, o rapaz não queria ir 
ao médico, estava meio tonto, acredita que nem tinha consciência do que havia 
acontecido. Contudo, a Brigada Militar o trouxe ao posto e o levou de volta, fazendo 
todo o trabalho que era para ter feito. Declarou que realizam um atendimento 
excelente na hora certa. Por fim, chamou a atenção quanto ao perigo oferecido 
pela referida ponte, agradecendo aos vereadores por terem aprovado essa 
indicação feita à Administração, declarando esperar que a mesma seja 
providenciada. VEREADOR RENATO, Líder do PP- Saudou o Presidente, 
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Vereadores e os demais presentes. Deixou seus votos de pesar à família do 
Vereador Jorge devido ao falecimento de sua mãe. Referiu que a conhecia há 
muitos anos, dizendo que precisou várias vezes se abrigar na residência dela. 
Colocou que sempre foi muito bem tratado, todas as vezes que precisou ela nunca 
lhe cobrou nada. Declarou que sempre lhe abrigou com muito carinho, e, 
infelizmente, ocorreu essa perda. Afirmou que ela sempre morou em São Jerônimo, 
mas com certeza muita gente de Barão do Triunfo sentia por ela. Deixou seus 
sentimentos à família de Dona Elisa de Abreu. Relatou que, por este motivo, não 
pôde se fazer presente em mais nenhum evento no final de semana, como o 
almoço ocorrido na Linha Nova, entre outros. Discorreu que teve que se fazer 
presente no velório, oferecendo ajuda a seu cunhado e passou o dia envolvido com 
o ocorrido. Felicitou sua mãe, que no dia seguinte estaria completando 75 (setenta 
e cinco) anos, desejando-lhe muitas felicidades, muita saúde. Deixou dito que ela é 
uma pessoa de muita idade, que criou dez filhos, ajudou a criar vários netos, mas 
graças a Deus, no momento, é uma pessoa forte, tem bastante saúde. Pediu a 
Deus que ela continuasse por muitos e muitos anos entre eles e com muita saúde. 
VEREADOR OSMAR, Líder do PTB- Tornou a saudar as pessoas presentes. 
Explanou que, infelizmente, às vezes, ocorre uma fase em que as coisas negativas 
se acumulam, dizendo que esqueceu de relatar o falecimento de mais uma pessoa 
da Invernada dos Abreus, Senhor Ricardo, era um deficiente, irmão do Antônio da 
Cerli. Referiu que como ficou o fim de semana sem automóvel não pôde se fazer 
presente no enterro. Solicitou que fosse feito o ofício de pesar no presente dia, 
visto que pretendia fazer uma visita no máximo até quarta-feira à família, em uma 
missão de apoio. Discorreu que são fatos que acontecem um seguido do outro. 
Contudo, isso é assim, a vida se resume na morte, é o que há de mais certo na 
vida, o resto é sonho, é ilusão, são pensamentos e é preciso alimentar. Comentou 
que o ser humano não pode ficar ausente das coisas boas que alimentam a vida, 
porém a realidade sempre é uma só. Declarou que é preciso encarar a vida, apoiar 
as pessoas, as famílias que se encontram enlutadas neste momento. Deixou dito 
que teria um assunto importante a falar, mas devido a estar encerrando seu espaço 
deixaria para outra oportunidade. O assunto era referente aos cortes de mato, mas 
queria deixar isso previsto para próxima sessão. Expôs que, atualmente, isso é um 
grande problema que assola o Município, uma mudança radical, que houve nos 
desmatamentos das matas exóticas que são as árvores plantadas para um 
comércio imediato. Fez comentários de que os produtores estão vivendo um clima 
de total insatisfação e é bem provável que a Câmara de Vereadores tenha que, em 
nome do Município, fazer uma ação conjunta em apoio a esses produtores que 
hoje estão sendo seriamente prejudicados no Município. VEREADOR IVAN, Líder 
do PMDB- Saudou o Presidente, vereadores e os demais presentes. Comentou ter 
estado presente no evento da família de Airton Conter, que contou com uma 
grande participação de muitas pessoas. Referiu que isso se deu em função da 
situação sofrida pela família recentemente, tendo a sua casa praticamente 
destruída por um raio, ficando quase que sem um teto para morar. Explanou que o 
evento foi um grande ato de solidariedade por parte das pessoas e das 
comunidades de vários locais. Observou que apesar de todas as dificuldades que 
as pessoas vivem em função dos problemas que assolam a agricultura, na hora de 
ajudar sempre ajudam cada uma com um pouco. Acredita que a casa e os bens 
móveis de Airton serão reestabelecidos em pouco tempo devido a este ato de 
solidariedade humana tão necessário em um momento de tanta dificuldade que as 



Câmara Municipal de Barão do Triunfo 
              ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 
 

 
ATA Nº 027/11                                                                 7 

 

pessoas vivem. Teceu comentários quanto ao que foi votado sobre à moção de 
apoio e também quanto ao fim do fator previdenciário, encaminhado à Casa como 
uma sugestão vinda da Câmara Municipal de Charqueadas. Colocou também 
sobre a moção de apoio à emenda 387, ao Projeto de Lei 5938/2009, do Deputado 
Ibsen Pinheiro, Ex-Deputado do PMDB e Umberto Souto PPS de Minas Gerais, 
referente ao Pré-Sal. Explanou que a partilha do mesmo, de acordo com os 
cálculos que foram feitos quando foram a Brasília, quando se lutava pela derrubada 
do veto presidencial, seria de que o Município de Barão do Triunfo ganharia no ano 
R$ 1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil reais) se o veto fosse derrubado 
amanhã. No final do mês o Município estaria com o seu caixa com quase R$ 
200.000,00 (duzentos mil reais) a mais por mês. Discorreu que enquanto se 
batalha tanto por uma emenda com um deputado, teriam automaticamente dentro 
do fundo de participação do Município esses valores. Por isso, diante do exposto, 
considera importante que os vereadores, a Câmara, se manifestem em apoio a 
essa emenda 387 ao Projeto de Lei 5938/2009. USOU O ESPAÇO: PRESIDENTE 
PAULO FERNANDO- Tornou a saudar as pessoas presentes. Solicitou que fosse 
enviado ofício de pesar à família do Vereador Jorge pela perda de sua mãe, 
Normélia Lucas de Lima, 94 anos. Comentou que foi uma senhora que muito lutou, 
muito trabalhou, criando em torno de 10 (dez) filhos. Destacou também o grande 
trabalho que tinha na comunidade, sendo uma pessoa que lutou por tantas 
famílias. Solicitou ainda que fossem enviados ofícios de pesar às famílias pedidas 
pelo Vereador Osmar e Vereador Renato, colocando que também se sensibiliza, 
desejando que estas famílias tenham saúde, paz e que se recuperem logo. 
Agradeceu aos vereadores Ivan e Álvaro, pela ida à Câmara de Vereadores de 
Bento Gonçalves, juntamente com ele, à audiência pública, em luta pela 470. 
Explanou que estão pedindo apoio com essa manifestação, assinaturas de todos, 
para a tão sonhada BR-RST-470, ligando Barracão a Camaquã, que beneficiaria 
vários municípios da região. Declarou que é preciso participar, convidando os 
vereadores para outras reuniões que acontecessem sobre o assunto. Pediu 
desculpas por não poder se fazer presente no almoço beneficente à família de 
Airton Conter. Deixou o convite aos vereadores e a todos para a V Cavalgada da 
Escola Marechal Deodoro da Fonseca, dia 28 de agosto. Deixou o convite para as 
audiências sobre energia elétrica, que começariam na semana seguinte a partir do 
dia 1° de setembro. Colocou que tanto quem teve perda, como quem está satisfeito 
com os atendimentos poderia participar. Nada mais havendo a tratar, determinou 
encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para a próxima, dia 29 de 
agosto de 2011, na mesma hora e local. 
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